



ПРИХОДСКАЯ ЖИЗНЬ

НЕВИДИМАЯ БРАНЬ

Первое богослужение в нашем храме в новом 2017 году состоялось ночью. Это была ранняя воскресная Литургия (поздняя, как обычно, была отслужена в 8:30 утра). На первой минуте 2017 года прозвучал возглас, который всегда (а особенно, при начале любого дела) должен звучать в наших сердцах: **«БЛАГОСЛОВЕН БОГ НАШ! ВСЕГДА, НЫНЕ И ПРИСНО, И ВО ВЕКИ ВЕКОВ! АМИНЬ».**

Очень радостно, когда год начинается с прославления драгоценного Имени Божия, а не с глотка спиртного напитка! Тихо и радостно лилась молитва в сердцах «малого стада», просившего Милостивого Господа, чтоб Он терпеливо прощал нам согрешения, помогал исправляться – и не попустил нам поддаться помыслам осуждения братьев и сестёр наших, которых не было в Храме Божьем в этом знаменательный момент. А вокруг Храма, как на поле брани, содрогался воздух от дружной канонады рвущихся в воздухе салютов и хлопучек! Жаль, что не все в эту Новогоднюю ночь услышали слова величайшего подвижника Православной Церкви, святителя Иоанна Златоустого:

«Итак, смело вступим в борьбу; ибо и нам теперь предстоит борьба не с амаликитянами, напавшими, как в то время, и не с другими какими-либо варварами, сделавшими набег, но с демонами, которые ходят торжественно по площади. Происходящие сегодня дьявольские всемогущие гулянья, шутки, бранные крики, ночные пляски и смешные забавы хуже всякого неприятеля пленили наш город; и тогда, как должно было бы сокрушаться, плакать, стыдиться, как согрешившим, так и несогрешившим, одним смотря на свои грехи, а другим смотря на бесчине братьев, наш город веселится, красуется и увенчивается; площадь, как любящая наряды и роскошная женщина, сегодня заботливо украшается. Если ты хочешь украшать, то украшай... твою душу – не площадь, но ум, чтобы ангелы дивились, и архангелы одобряли твое дело, и Владыка ангелов наградил тебя Своими дарами... Более всего прискорбны состязания, которые преисполнены распутства и великого нечестия: нечестия потому, что занимающиеся ими замечают дни, гадают и думают, что если первый день этого месяца они проведут в удовольствии и веселии, то и во весь год будет то же; а распутства потому, что на самом рассвете и женщины и мужчины, наполнив стаканы и чаши вином, напиваются с великою неумеренностью. Это несообразно с нашим любомудрием, сами ли вы делаете это, или позволяете делать другим. Неужели ты не слышал слов Павла: "дни смотрите, и месяцы, и времена, и лета. Боюсь како всуе трудихся в вас" ([Гал. IV:10-11](#))? Крайне безумно по одному счастливому дню ожидать того же на весь год. Счастлив для тебя будет год во всем не тогда, как ты будешь пьянствовать в первый день, но если и в первый и в каждый день будешь делать угодное Богу. Радость бывает не от пьянства, но от духовной молитвы, не от вина, но от назидательного слова. Вино производит бурю, а слово – тишину; вино причиняет шум, а слово прекращает смятение; вино помрачает ум, а слово просвещает и помраченный; вино вселяет скорби, которых не было, а слово отгоняет и те, которые были. Наблюдать дни несообразно с христианским любомудрием, но это – дело языческого заблуждения. Ты приписан к вышнему граду, принят в тамошнее гражданство, вступил в общество ангелов, где нет света переходящего во тьму, ни дня оканчивающегося ночью, но всегда – день, всегда – свет. Туда будем стремиться непрестанно. "Вышних ищите, – говорит (апостол), – идеже есть Христос, о десную Бога сидя" ([Колос. III:1](#)). Ты не имеешь ничего общего с землею, где есть течение солнца и круговращения времен года и дней; но если ты живешь праведно, то и ночь для тебя становится днем, равно как для тех, которые проводят жизнь в распутстве, пьянстве и невоздержании, день обращается в ночной мрак, не потому, чтобы померкло солнце, но потому, что ум их омрачен пьянством. Не украшай венками дверей своего дома, но веди такую жизнь, чтобы получить на свою голову от руки Христовой венец правды».

Дай нам Бог пронести через весь наступивший год устремление сердец ко Христу, который и есть Жизнь новая и вечное Блаженство! С Новым годом!





ПРАЗДНИК К НАМ ПРИХОДИТ



Приближение Рождества ощущалось задолго до самого праздника. Крепчал мороз. Учащиеся воскресной школы с родителями и преподавателями готовили к празднику поделки, наряды; украшали класс. Приходские труженики и труженицы хлопотали над украшением храма. Господь не оставлял нас в этих хлопотах, и даже посылал рождественские подарки. Так, незадолго до праздника Рождества, отец Валерий сослужил нашему благочинному иерею Петру Панову. И увидел во дворе Спасского храма в Большом Свинорье огромное количество новогодних ёлок, в избытке пожертвованных отцу Петру и не востребованных для украшения храма. Благочинный обрадовался просьбе отца Валерия отдать часть ёлок в Кокоскино (что избавляло отца Петра от необходимости их сжигать). Елки, до отказа заполнившие машину отца Валерия, украшали наш храм изнутри и снаружи во все дни праздника. Низкий ему поклон отцу Петру и его жертвователям!





В день праздника сутки напролет работала трапезная, где усердно трудились наши повара Любовь и Анастасия (вместе с добровольными помощницами). Им пришлось готовить и праздничную трапезу, и угощение для прихожан – чтобы накормить их после ночной службы. Как всегда, в украшение праздничного стола внесли лепту благотворители, рабы Божии Татьяна, Галина и Елена. Церковная лавка тоже работала с утра до поздней ночи. Несмотря на крепкий мороз, в Рождественскую ночь храм был полон, а около храма дежурил наряд полиции – и всем было радостно! После службы засветилась окнами строящаяся церковная лавка, в которой накрыли столы с угощением для всех прихожан, но мороз и поздний час многих заставили пробежать мимо приготовленного угощения. В следующее Рождество, дорогие прихожане, не проходите мимо! Мы будем Вас ждать. Рождественское утро 7 января было белым, чистым и морозным. В новой (строящейся) церковной лавке – многофункциональной, как рождественский вертеп – ребята из творческой студии организовали ярмарку своих работ. Мороз не смог их напугать. После ярмарки они приняли участие в праздничном концерте.

ИОРДАНЬ В МАРУШКИНО



18 января, в Крещенский сочельник, работники нашего прихода во главе со священником Валерием Васильевым совершили Великое освящение воды на источнике в поселении Марушкино. Стараниями администрации поселения были хорошо организованы места для купания и набора воды. При большом (несмотря на мороз) скоплении жителей был отслужен чин Великой агиасмы, и все желающие получили возможность искупаться в Крещенской воде. За всю ночь более 500 смельчаков окунулись в холодную, но благодатную воду.





«За время празднования не зафиксировано ни одного несчастного случая. Для обеспечения безопасности у каждой купели дежурили спасатели, медики и полиция. Всех желающих угощали горячим чаем», – подвел итоги глава администрации поселения Марушкинское Александр Борисович Стиславский.

«Пустите детей приходить ко Мне...»



14 января 2017 года, в праздник Обрезания Господня и день памяти святителя Василия Великого, в кафедральном соборном Храме Христа Спасителя состоялась Божественная Литургия для детей. Богослужение возглавил первый викарий Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла митрополит Истринский Арсений. В совместной молитве приняли участие и дети нашего Прихода. Такая служба совершается ежегодно после Рождества Христова, и поэтому она по-особенному радостная, благодатная. Для детей это настоящий литургический праздник, ведь они имеют возможность не только молиться, но и непосредственно участвовать в Богослужении. Дети пели на клиросе, прислуживали в алтаре, раздавали просфоры и разливали теплоту. Наши маленькие прихожане вместе с родителями причастились Святых Христовых Таин. Владыка Арсений преподал маленьким христианам замечательное напутствие и свое благословение. А дальше все отправились в замечательную трапезную храма и, подкрепившись, вернулись домой – хоть и уставшие, но очень радостные, по-особенному счастливые! Через год обязательно поедем снова. Присоединяйтесь!





А ТЕМ ВРЕМЕНЕМ В ВИКАРИАТСТВЕ...

В 2016 году среди учеников образовательных школ Троицкого и Новомосковского административных округов проводился конкурс праздничных поделок «Под рождественской звездой». Организаторами конкурса выступили Викариатство Новых территорий и Городской методический центр Департамента образования города Москвы. В оценке детских работ, в качестве члена жюри, принял участие клирик нашего храма священник Валерий Васильев. «Огромное количество прекрасных работ на тему Рождества Христова! Вертепы, поделки, рисунки, витражи и многое другое. Глаза разбегались от количества и качества исполнения, очень трудно было оценивать. Одна работа лучше другой! Я принял для себя решение оценивать работы по следующим



критериям: сделано своими руками (без помощи взрослых), возраст ребенка, сложность и композиция поделки» – вспоминает отец Валерий – «Прекрасный конкурс! Побольше бы таких интересных и нужных мероприятий для детей!»

Всего для участия в конкурсе было получено 433 заявки от 530 детей (одну поделку могли делать несколько ребят). Дипломы получил 151 участник. Церемония награждения победителей и призёров состоялась 11 января 2017 года в школе № 2073 (поселение Вороновское Новой Москвы). Дипломы и подарки вручали методист ГМЦ Наталья Николаевна Васюкова и руководитель комиссии по образованию и катехизации Викариатства Новых территорий священник





ЧУДО О ПРИНТЕРЕ.

Вернее, то был не простой принтер, а целое многофункциональное устройство – принтер, сканер, копир. Стоял он в храме Воскресения Христова в Толстопальцеве. И не просто стоял, а печатал для толстопальцевских прихожан тексты дневных Евангельских и Апостольских чтений (чтобы следить за чтением во время Литургии), листовки о значении Крещенской воды – и делал много других богоугодных дел. А техническим обслуживанием принтера занимался алтарник нашего Кокоскинского храма Ростислав.

И вот, накануне Рождества, принтер занемог и перестал работать. Труженики храма и провода у принтера трогали, и компьютер перезагружали, и картридж вынимали да на место ставили – всё бесполезно. Что делать? На носу праздники, прихожане ждут печатную продукцию! Хочешь – не хочешь, собрался Ростислав и поехал в Толстопальцево.

Вот подошел Ростислав к принтеру, почесал бороду, окинул его взглядом с прищуром. И не успел до него дотронуться – а тот возьми, да и заработай! И с таким усердием принялся за дело – напечатал всё необходимое сначала к Рождеству, а потом и к Богоявлению, и по сей день (говорят) верой и правдой служит святой Церкви по мере своего дара. Только и развёл Ростислав руками. А матушка Ника рада-радёшенька, Ростислава гостинцами угощает. И всегда ведь некогда встретиться, просто поговорить о жизни устами к устам. А тут груз с плеч, радость на душе, предвкушение праздника – хорошо, душевно пообщались. И всех кокоскинцев вспомнили, и каждому матушка привет передала от себя и от отца Димитрия. Видимся-то совсем редко, хоть и живем в двух шагах! А уж когда Ростислав те горячие приветы в Кокоскино привёз и несколько дней раздавал адресатам – столько радости было да шума, что докатились отголоски того шума даже до редакции Приходского Вестника. А если по дороге от Толстопальцева до страниц нашей газеты обросла эта история неточностями да праздничными украшениями – то вы, дорогие читатели, нас за это простите.

Праздники закончились, закрутилась суeta. Стоит в Толстопальцево принтер, отдыхает от праздничных трудов и думает своей электронной начинкой: люди, цените жизнь, встречайтесь, общайтесь, делитесь радостями. А остальное приложится вам.





ОБЪЯВЛЕНИЯ



Дорогие друзья! Приглашаем вас принять участие в VIII межрегиональной культурно-образовательной олимпиаде «Свеча России 2017», посвященной памяти Новомучеников и Исповедников Церкви Русской. Олимпиада проводится в рамках празднований Дня православной книги, Дня славянской письменности и культуры, и 140-летия со дня рождения святителя Луки (Войно-Ясенецкого).

С 2017 года наша олимпиада – рейтинговое мероприятие! Всем участникам и руководителям выдаются именные сертификаты. На сайте олимпиады (<http://svecha.orthoschool.ru/reg.html>) уже началась регистрация команд; также Вы можете присылать свои заявки и на наш email: svecharussia@mail.ru (в заявке необходимо указать: № школы, индекс, почтовый адрес, телефон школы, название команды; И.Ф.О участников, преподавателя и классных руководителей; email команды, контактный телефон). Или просто обращайтесь к организатору этой олимпиады – священнику нашего храма Валерию Васильеву.

С нетерпением ждём Вас!

